

南京師範大學交換返國心得

為期半年的交換期間，體驗了許多不曾有過的生活，像是離家唸書、或是住宿生活…等，對我來說都是很特別、很難得的經驗。

在學校的課程，我也選修了幾門從未接觸過領域的科目，其中印象最深刻的是樂器修造類別中的「鋼琴調律」課，每週實作練習關於鋼琴調音及基礎維修的專業知識，是以往在學習音樂時不會學習到的範圍，也是我在交換申請通過後最期待能修習的課程，讓我更全面的認識所學的樂器。

另外，日常生活也有不少對我來說很不一樣的地方，例如：中國的消費行為幾乎不再使用現金，多是以「行動支付」來做交易，剛到中國生活時也因為不習慣而鬧出不少笑話呢！

這半年中也讓我真切的感受到文化衝擊，首當其衝的不外乎是不同的政治制度與氛圍。小至因政策控管而流行著完全不同的社交軟體；大面向則如「實名制認證」…等，和台灣政治風氣大相逕庭。在日常中，也遇到幾次因著他人自身政治傾向而對我們出氣的惡意言論攻擊，也是令我很不適應的部分。

除了學校及日常的生活，演出和教學也佔了很大一部分，在南京時的家教和商演機會讓我體驗了中國的音樂工作環境，是我在交換學生期間意想不到也難能可貴的學習經歷。

課餘的時間到過不少地方旅行，看了許多美景，也認識了很多人、學到很多事，這些都是不勇敢離開舒適圈不會有過的經歷，不論好的壞的，沈澱後都將成為幫助我更進一步成長的養份，也是我人生中美好又珍貴的回憶。

最後要感謝台北市立大學及南京師範大學給我機會體驗不同的求學經驗；並要向台北市立大學國際事務處陳老師和南京師範大學港澳臺辦公室沈老師致謝，謝謝老師們在申請及交換期間給予我很多幫助；也謝謝所有在這段時間幫助及照顧我的師長和朋友！